



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ
Πληροφορίες: Γ. Αγγελοπούλου
Τηλέφωνο :2613613521
FAX : 2613613523
Email :anapt.agrot@pde.gov.gr

ΠΑΤΡΑ, 26 Σεπτεμβρίου 2012

Αρ. Πρωτ.224684/1092

ΠΡΟΣ:

Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.
Αχαΐας Πανεπιστημίου 254Β',26443,
Πάτρα

ΚΟΙΝ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

1. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32,26441, Πάτρα
2. Γραφείο Περιφερειάρχη
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
3. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 109/2012 Απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας»

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. 198346/1756 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 109/2012 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Εγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Εικαστικών και Εκπαιδευτικών προγραμμάτων Re- culture I, στην Πάτρα, και διοργανώνεται από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό με αντικείμενο τον πολιτισμό, Art in Progress».

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 12/2012

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα σήμερα την 21^η Σεπτεμβρίου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00, στα Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2^{ος} όροφος) συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με τις υπ' αριθμ. 182/27-7-2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ' αριθμ. 91/2012 (ΦΕΚ τ. Β 2186/24-7-2012) και συγκροτήθηκε με την 183/27-7-2011 αποφάσεις του Περιφερειακού συμβουλίου, ύστερα από την υπ αριθμ. οικ. 224757/1100 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας /Πρόεδρος
2. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος /Αντιπρόεδρος
3. Χριστογιάννης Γεώργιος – Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
4. Κωνσταντοπούλου Αναστασία – Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
5. Φεσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
6. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
7. Σκαρτσιάρης Ανδρέας - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
8. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
9. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Αναπληρωματικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.

Απόφαση 109/2012

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **24^ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση εικαστικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων Re- culture I, στην Πάτρα, και διοργανώνεται από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό με αντικείμενο τον πολιτισμό, Art in Progress».

Ο πρόεδρος καλεί για την εισήγηση του θέματος τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας,

Εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας κ. Αλεξόπουλου Γρηγόρη:

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87^Α/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» συστήθηκαν και συγκροτήθηκαν Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ - ΟΤΑ Β'.

Με το Π.Δ. 132/2010 (ΦΕΚ 225^Α/27.12.2010) εγκρίθηκε ο Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 186 παράγραφος ΙΙ Η του Ν.3852/2010, στις αρμοδιότητες των περιφερειών που αφορούν στον τομέα Παιδείας – Πολιτισμού – Αθλητισμού περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων: α) η συμμετοχή σε προγράμματα πολιτιστικών και αθλητικών φορέων της περιφέρειας και των δήμων (περίπτωση 11), β) η υλοποίηση πολιτιστικών προγραμμάτων και εκδηλώσεων υπερτοπικής σημασίας (περίπτωση 13), γ) η υλοποίηση αθλητικών προγραμμάτων σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, αθλητικούς συλλόγους, δήμους, καθώς και με άλλους φορείς Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου.

Με τις διατάξεις του άρθρου 2 του Ν.2672/1998, σε συνδυασμό με την εγκύκλιο 1791/ΔΕ/294/19-1-2000 του ΥΠΕΘΟ, παρέχεται η δυνατότητα ένταξης και πληρωμής δαπανών πολιτιστικών εκδηλώσεων ευρείας απήχησης στο Νομό, οι οποίες καλύπτονται από πιστώσεις των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων.

Λαμβάνοντας υπόψη την υπ' αριθμό 313/22.12.2011 (23^η Συνεδρίαση) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας «περί έγκρισης του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012 σύμφωνα με την Κ.Υ.Α 50699/2.12.2011 των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών καθώς και

την υπ' αριθμό 67/5.4.2012 (7η συνεδρίαση) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας «περί έγκρισης του ετήσιου επενδυτικού προγράμματος έτους 2012 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας χρηματοδοτούμενου από τους ΚΑΠ».

Με την υπ' αριθμό 91/2012 (ΦΕΚ 2186/Β'/24-07-2012) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου τροποποιήθηκε η υπ' αριθμό 182/2011 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου που αφορά Σύσταση Επιτροπής με τον τίτλο «Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας» και μεταβιβάστηκαν αρμοδιότητες σε αυτήν, σύμφωνα με το Νόμο 4071/2012 (ΦΕΚ 85/Α'/11-4-2012).

Με το από 10/08/2012 έγγραφο του μη κερδοσκοπικού οργανισμού με αντικείμενο τον πολιτισμό, Art in Progress μας γνωστοποιήθηκε ο προγραμματισμός της Διεθνούς Έκθεσης Εικαστικών και Εκπαιδευτικών προγραμμάτων RE- culture I, που θα πραγματοποιηθεί από τις 20 Οκτωβρίου έως τις 25 Νοεμβρίου 2012 στην χώρο Αγορά Αργύρη, στην Πάτρα.

Σύμφωνα με το προαναφερόμενο έγγραφο, την καλλιτεχνική διεύθυνση και επιμέλεια της εικαστικής έκθεσης και των εκπαιδευτικών προγραμμάτων θα έχει ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός με αντικείμενο τον πολιτισμό, Art in Progress.

Το RE- culture I, έχει ήδη την αιγίδα του ΥΠ.ΠΟ.Τ., του Δήμου Πατρέων, του Πανεπιστημίου Πατρών και της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας.

Η έκθεση θα διαρκέσει πέντε εβδομάδες και θα έχει ως κύριο κορμό τις εικαστικές τέχνες και δορυφόρους αυτών, όλες τις μορφές τεχνών που υπάρχουν σήμερα. Μέχρι στιγμής οι προτεινόμενες εικαστικές παρεμβάσεις προέρχονται από τις καλλιτεχνικές δραστηριότητες της ζωγραφικής, γλυπτικής, χαρακτικής, κατασκευές video art, video dance, light installation κλπ, ενώ θα συμπεριλάβει και άλλες μορφές τέχνης όπως: θέατρο, χορό, φωτογραφία, street art, μουσική, ποίηση, κινηματογράφο και αρχιτεκτονική.

Η έκθεση κατά τη διάρκειά της θα εμπεριέχει αφιερώματα και σε διαφορετικούς διατομεακούς κύκλους, όπου ο πρώτος κύκλος θα αναδείξει τη δυνατότητα αισθαντικής και εννοιολογικής πρόσληψης των παιδιών, ο δεύτερος κύκλος θα ασχοληθεί με τα σημεία συνάντησης των εικαστικών τεχνών σε σχέση με το χορό και το θέατρο, ενώ ο τρίτος κύκλος θα είναι αφιερωμένος στην εικαστική μέθοδο αρχειοθέτησης, στα κείμενα και την ποίηση και ο τελευταίος στη μουσική.

Για όλες τις ενότητες της έκθεσης θα υπάρχουν δράσεις για άτομα με ειδικές ανάγκες ενώ θα δημιουργηθούν 300 θέσεις για παιδιά και εφήβους σε εκπαιδευτικά προγράμματα όπως εργαστήριο θεάτρου, χορού, εικαστικών, δημιουργικής γραφής, μουσικής, κεραμικής.

Σύμφωνα με την προαναφερόμενη επιστολή του οργανισμού Art in Progress, η Διεθνής Έκθεση Εικαστικών RE- culture I θα λειτουργήσει σαν σημαντικό κομμάτι της κοινωνίας προς την εκπαίδευση, τη συμμετοχή, την ανάπτυξη του πολιτισμικού τουρισμού καθώς και το άνοιγμα την κοινωνίας προς τη διαφορετικότητα των εθνών και των πολιτισμών μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω των εικαστικών τεχνών ενώ τα αναμενόμενα οφέλη από την πραγματοποίηση αυτής της πρότασης θα είναι η οικονομική ανάπτυξη μέσω του πολιτισμικού τουρισμού της περιοχής μας, η ένταξη της περιοχής στον Ευρωπαϊκό πολιτισμικό χάρτη, η ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα διαφορετικότητας, η εξοικείωση του κοινού με τις σύγχρονες εικαστικές τέχνες και η καλλιτεχνική παιδεία των μαθητών της πόλης.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Εισηγούμαι

την έγκριση της συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Εικαστικών και Εκπαιδευτικών προγραμμάτων RE- culture I, που θα πραγματοποιηθεί από τις 20 Οκτωβρίου έως τις 25 Νοεμβρίου 2012 στην χώρο Αγορά Αργύρη, στην Πάτρα, και

διοργανώνεται από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό με αντικείμενο τον πολιτισμό, *Art in Progress*, καθώς απευθύνεται τόσο στους κατοίκους της περιοχής όσο και σε ένα ευρύ φάσμα πολιτών της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας και όχι μόνο, προάγοντας την εικαστική-πολιτισμική παιδεία.

Μετά την τοποθέτηση του προέδρου, των μελών και την επισήμανση από τον κ. Σκαρτσιάρη Ανδρέα ότι δεν θα υπάρχει κώλυμα συνδιοργάνωσης με μη κερδοσκοπικό οργανισμό, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Εικαστικών και Εκπαιδευτικών προγραμμάτων RE- culture I, που θα πραγματοποιηθεί από τις 20 Οκτωβρίου έως τις 25 Νοεμβρίου 2012 στην χώρο Αγορά Αργύρη, στην Πάτρα, και διοργανώνεται από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό με αντικείμενο τον πολιτισμό, *Art in Progress*, με τον όρο ότι δεν υπάρχει κώλυμα συνδιοργάνωσης με μη κερδοσκοπικό οργανισμό.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 109/2012.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας

ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1. ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
3. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
4. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
5. ΣΚΑΡΤΣΙΑΡΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
6. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
7. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ